

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 71 (7341) Воскресенье, 7 апреля 1946 года Цена 20 коп.

## Выполнить полугодовой план рыбодобычи ко Дню Победы!

Современная и полная подготовка к проведению весенней ловли является сейчас одной из важнейших задач предстоящей рыбной промышленности области. От этого во многом зависит досрочное выполнение плана рыбодобычи каждым колхозом, рыболовецкой бригадой и заводом.

Успех работы стахановцев рыбной промышленности зависит от того, насколько умело сочетают они четкую и слаженную организацию труда, широкое использование разнообразных орудий лова с хорошей подготовкой к дальнейшему периоду рыбного промысла.

Усть-Михайловский рыбозавод (директор тов. Зарочев), Ново-Никольская МРС (директор тов. Левин) сумели не только досрочно выполнить план рыбодобычи первого квартала, но и подготовили к весенней ловле необходимые орудия лова. Нарымский рыбозавод (директор тов. Скирневский) успешно выполнит квартальный план рыбодобычи, подготовив основные орудия лова к весне и подготовив стержневых моряков для летнего промысла в четыре раза больше, чем в 1945 году.

Колхоз имени Свердлова (бригады рыболовецкой бригады тов. Пивенячихин), имени Куйбышева (бригады тов. Мурзин) Ишкеевской МРС, Колпаевского района, значительно перевыполнили планы рыбодобычи первого квартала и произвели необходимые ремонт весенних орудий лова. Многие бригады, входящие в рыболовецкие бригады, наряду с выполнением квартального плана рыбодобычи, хорошо подготовились к весеннему промыслу.

Однако, в целом по Томскому Горькобугрему подготовка к весенней ловле проходит неудовлетворительно. Необходимы орудия лова полностью не подготовлены. Требуется изготовить дополнительно 415 куренно-озерных вевов, 40 тысяч черпаков и атарных, 15 тысяч 420 разданных сетей и т. д. Далеко не полностью произведен ремонт и капитальный ремонт орудий лова.

В колхозах «Мы победим», «Новый берег», обслуживаемых Колпаевской МРС (директор тов. Терехов), план первого квартала рыбодобычи выполнен без всего лишь наполовину, и орудия лова к весеннему промыслу не подготовлены. В Ишкеевской МРС (директор тов. Сидоров) значительная часть орудий в промысле не участвует. Лучшие рыбаки колхозов, обслуживаемых этой МРС, тт. Анисимов, Трифонов, Тугойков и Колотовкин с промысла сняты и перенесены на хозяйственные работы, не имеющие никакого отношения к рыбодобыче.

Томский район в первом квартале вылавил рыбы в три раза меньше против соответствующего периода прошлого года, выполнив план только на 29 процентов. Такое положение объясняется, прежде всего тем, что из промысла находилось только 22 процента требуемого планом количества рыбаков. Райисполком и райком ВКП(б) не принимают

## Номинанте о советско-иранских переговорах

Переговоры, начавшиеся в Москве с участием представителей Правительства Ирана в Москве с представителями Правительства Советского Союза Советских Социалистических Республик и продолжившиеся в Тегеране после прибытия Советского Посла, привели 15 февраля 1946 года к подписанию 1325 статьи, что соответствует 4 апреля 1946 г., к полной договоренности по всем вопросам, а именно:

1. Части Красной Армии с 24 марта 1946 г. то есть с воскресенья 4 февраля 1946 года, эвакуируются всю территорию Ирана в течение полугодия с момента подписания соглашения.
2. Договор о создании Смешанного Ирано-Советского Нефтевого Общества и его условия будут представлены на утверждение межклассной 15 созыва для истечения семисемидесяти срока, считая с 24 марта г. г.
3. По вопросу об Азербайджане, поскольку это является внутренним делом Ирана, между Правительством и населением Азербайджана будет найден мирный путь для проведения реформы в соответствии с существующими законами и в духе братолюбивого отношения к азербайджанскому населению.

Премьер Шахнинского Правительства Ирана АХМЕД КАВАМ.  
Посол Союза Советских Социалистических Республик в Иране И. САДЧИКОВ.

«Не пожалеем своих сил для того, чтобы успешно выполнять государственный план сельскохозяйственных работ 1946 года, завоевать высокий урожай, приумножить успехи социалистического земледелия. В этом деле мы, трактористы и комбайне-

ры, должны быть и будем в передовой шеренге нашего колхозного крестьянства. (Из обязательств бригадиров тракторных бригад и комбайнеров, депутатов Верховного Совета СССР П. Ангелиной, Д. Гармаш, И. Косихина и других.)

## Обязательство комбайнера

Правильно говорят бригадир тракторных бригад и комбайнеры — депутаты Верховного Совета СССР — что мы не должны жалеть своих сил для успешного выполнения государственного плана сельскохозяйственных работ 1946 года, для завоевания высокого урожая и что мы, трактористы и комбайнеры, должны быть в передовой шеренге колхозного крестьянства.

Ознакомившись с обязательством П. Ангелиной, Д. Гармаш, И. Косихина, Д. Кастуева, В. Плотинова и других механизаторов — депутатов Верховного Совета СССР второго созыва, я выключал во Всесоюзном социалистическом соревновании за высокий урожай и обязуюсь в 1946 году своим комбайном «Коммунар» убрать 550 гектаров, т. е. на 130 гектаров больше, чем в 1945 году.

Приняла комбайнеров тов. Пермитина и других ответивших положительными обязательствами призыв механизаторов — депутатов Верховного Совета СССР и помогу колхозам в завоевании высокого сталинского урожая.

Будем трудиться так, чтобы Родина гордилась нами.

Е. НЕГОДЕВ, Комбайнер Зырянской МТС.

## Инициаторы соревнования

Колхозники и колхозницы, бригадир, землевладельцы и агрономы сельхозартели Межениговского сельсовета включились в предмайское социалистическое соревнование и обратились ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и работникам сельского хозяйства Томского района с призывом о развертывании соревнования за высокий урожай.

Межениговские колхозники обязались увеличить в этом году посевную площадь на 20 процентов, выполнить план вывозки зерна на 115 процентов. Завоевать посев гектара, вывезти с гектара к Дню Победы на фантеск-Германьев — 9 т. м. т.

Колхозники борются за получение в этом году 15 центнеров зерна с гектара. В колхозе завершаются предвесенние подготовительные работы.

А. СТАРОВОТОВ, Редактор газеты «Сталинская правда».

## Боевые задачи советских речников

Беседа с Министром речного флота СССР тов. З. А. ШАШКОВЫМ

Речной транспортом признан сыграть большую роль в выполнении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Перевозки грузов в 1950 году по сравнению с довоенным уровнем увеличатся на 38 процентов.

В 1948 году предстоит завершить восстановление флота, портов и пристаней на Днепре, Припяти, на Дону, Кубани, Немане, Западной Двине, Свири, на Ладожском и Онежском озерах и доставлять объем грузооборота в этих бассейнах до довоенного уровня. Должно быть радикально улучшено использование Волги и ее притоков, сибирских и северных рек, ускорены оборот флота и доставки грузов.

Значительно увеличился объем механизированной погрузки и выгрузки, увеличилось оснащение портов и пристаней новыми механизмами. Будут восстановлены и реконструированы каналы. Речной флот пополняется большим количеством новых судов, для строительства которых будут построены специальные верфи.

Огромные разрывы получают перевозки внутри областей по малым рекам и притокам больших рек, которые в среднем в 7 раз дешевле, чем перевозки автомобильными, и в 20—25 раз дешевле грузового транспорта. Советское правительство придает исключительное значение освоению малых рек. В законе о пятилетнем плане предусмотрено организация баз по строительству самоходно-

## Дадим 1.000 гектаров на трактор

Работники моей бригады с большим воодушевлением встретили призыв Верховным Советом СССР закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР. Этот план приведет нашу страну к новому расцвету.

Ознакомившись с обязательством депутата Верховного Совета СССР — бригадиров тракторных бригад и комбайнеров П. Ангелиной, В. Багатуряновой, А. Букай, Д. Гармаш, Д. Липовиной, Ф. Перовой и других, работники моей бригады решили выработать в этом году по 1.000 гектаров на каждый 15-силый трактор.

Осенне-зимний ремонт машин — тракторного парка моей бригады закончила досрочно. Все тракторы готовы приступить к весенним полевым работам. Мы высококачественно проведем весенний сев, а также последующие летние и осенние сельскохозяйственные работы и поможем обслуживаемым колхозам достигнуть на обрабатываемых нами землях стопудового урожая.

Мы провели самопроверку готовности к полевым работам. Комиссия МТС признала, что наши тракторы отремонтированы хорошо и не будут простаивать в борозде.

Моя бригада получила задание на год и по отдельным периодам. Нам вручен распорядок бригады. У нас имеются необходимые инструменты, запорно-защитные устройства и правила технадзора за тракторами и прицепными машинами.

Все трактористки моей бригады и молодежные бригады речного флота готовы образцово работать на полях в первую послевоенную весну.

А. РОМАШОВА, Бригадир тракторной бригады Ургайской МТС.

## Завоеем стопудовый урожай

В прошлом году на колхозном газогенераторном тракторе я в течение сезона выработала 400 гектаров и удержала одно из первых мест среди водителей газогенераторных машин в нашей МТС.

Ознакомившись с обязательством Пашин Ангелиной, Дари Гармаш и других бригадиров тракторных бригад, а также комбайнеров — депутатов Верховного Совета СССР, беру на себя обязательство выработать в 1946 сельскохозяйственном году не менее 600 гектаров.

Я сам зимой производила ремонт своей машины и подготовила инвентарь. При просмотре государственной комиссии признала качество ремонта хорошим.

В колхозе, где я буду работать весь сельскохозяйственный сезон, выделен обслуживающий персонал, который будет мне помогать в работе, заготовлено достаточное количество дров, подготовлены вагончики, организовано обязательное питание для работников тракторной бригады.

Постараюсь в первом году ловкой пятилетки работать гораздо лучше, чем в 1945 году, и вместе с колхозниками полеводческих бригад завоевать стопудовый урожай.

За время работы в поле постараюсь обучить прицепщика мастерству вождения газогенераторной машины и передать свои знания другим работникам.

П. ЮРЧЕНКО, Тракторист Галкинской МТС.

## Дополнительная оплата труда колхозников

В Министерстве земледелия СССР получены предварительные данные о дополнительной оплате труда в колхозах за 1945 год. В беседе с корреспондентом ТАСС названным главному управлению колхозного строительства Министерства тов. В. А. Чувинов сообщил:

Из 215.700 сельхозартелей, представляющих годовые отчеты за прошлый год, дополнительная оплата колхозникам за повышенные урожаины сельхозартели культуры, выращивание поголовья скота и повышение его продуктивности начислена в 71.320.

В прозрачном небе  
Блещет вышина,  
Над нами звезда  
Неугасимый росчерк.  
С высот Кремля  
Вся Родина видна —  
Все города ее,  
Поля и реки.

Московский Кремль.  
В огнях Большой дворец,  
Гремит бурей  
Здесь рухнула  
Безжалостно дел таверн  
Далеко  
Великое задание.

Народ, ведомый  
Другом и вождем,  
Стал возрождать  
Еще вот грохот шумел  
Все то, что враг  
В безумии своем  
Предал огню  
И яростно разрушил.

Мы твердо знаем:  
Промелькнул год,  
Поднимется  
С грядущего заката,  
Еще прекрешай  
Станут города:  
И Сталинград,  
И Киев, и Одесса.

«Восстановить»  
Пусть сердца в груди,  
Восстановят  
Заводы, магистрали,  
Восстановят  
И смело презойт!  
— Девы крылатый  
Дал народу Сталин.

Какая вера!  
В наш народ-титан,  
В чудесную  
Родную нашу землю!  
Как грандиозен  
Пятилетний план,  
Как прозвонно  
Всю страну объежит!

Мы будем зорко  
Охранять наш труд,  
Снабь счастливых  
Наших поколений,  
И если враги  
На нас враги пойдут —  
Мы снова их  
Поставим на колени!

## Успешно выполнен план навигации

До начала навигации остались считанные дни. Многие должны спешить к работам водного транспорта, чтобы организованно встретить навигацию и полностью использовать весенний период, обеспечивающий первоочередные апрельско-майского плана грузоперевозок.

Во многих случаях и от клиентов водного транспорта. Имеющиеся же сигналы свидетельствуют о неудовлетворительной подготовке к навигации Нарымского славянской котловины треста и особенно Карасукского треста. На сплавучести задерживаются ремонт погружных лебедок, нет рабочей силы на рейдах для погрузки круглого леса в баржи. Нарымской славянской котловины необходимо принять меры к обеспечению погрузки барж без простоев. Весл лес на рейда Паня в период погрузки должен быть вывезен.

Плохо готовится к загрузке первых барж шпальной в Кавалской, где для этой цели еще нет тотовой продукции.

Чтобы обеспечить выполнение плана перевозок леса в шпальной, тресту Томске необходимо принять меры к организации круглогодичной работы на рейдах.

Кетскому и Могочинскому лесозаводам Главыблесла, имеющим достаточный запас пиломатериала, надо подготовиться к одновременной загрузке первого дуба, а второму тресту барж.

Чрезвычайно важное значение для предстоящих работ будет иметь организация расформированного пункта для плотов в Белоборово.

Томский эксплуатационный участок водного транспорта должен этот вопрос передать оперативному комбинату Главыблесла. Необходимо организовать пункт совершенно овидия. Опыт прошлых навигаций в особенности навигации 1945 года, показал, что движение на перекрестках, расположенных выше Белоборово, чрезвычайно важно.

С. МИХЕЛЬСОН, Главный диспетчер Томского эксплуатационного участка.

## На стахановской вахте

Коллектив Асиновской сплавной котловины провел в марте большую работу по подготовке к лесосбору.

Работе механического цеха уделял обязательство — досрочно закончить монтаж моторов и с 10 марта встали на стахановскую вахту.

Хорошо организованную работу механического цеха главный механик тов. Маматов. Демонстрируемый в Красной Армии токарь А. Ф. Давыдов в дни стахановской вахты более чем в полтора раза перевыполнил задание. Фронтовики в прошлом, А. Т. Лобастов успешно совмещал две профессии — электросварщика и моториста — на объекте этой вахты выполнял норму на 150

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить агитационно-массовую работу среди трудящихся!

Томская городская партийная организация имеет большой опыт организационной и политической работы в массах.

Во время подготовки к выборам в Верховный Совет СССР внимание населения города, как и всего советского народа, было приковано к важнейшим вопросам общегосударственной политики, к практическим вопросам социалистического строительства в послевоенный период.

Высокая политическая активность и сознательность трудящихся, возрос интерес населения к международной политике, к судьбам народов зарубежных стран, к перспективам дальнейшего расцвета и развития нашей Родины.

К агитационной работе были привлечены лучшие силы коммунистов и беспартийных активистов. Агитационно-пропагандистская работа отличалась разнообразием форм и методов.

Но недостаточный высокий уровень массово-политической работы среди населения после проведения выборов во многих агитпунктах и агитколлективах резко снизился. Так, агитаторы из переконных парторганизаций артели «Профинтер» и фабрики «Красная звезда» после выборов не провели ни одной беседы ни среди населения, ни среди рабочих

на производстве. Секретарь парторганизации артели «Профинтер» тов. Годваев в течение двух месяцев не собрал агитаторов, не давал ни заданий и не проводил с ними никакой работы.

Секретарь парторганизации фабрики «Красная звезда» тов. Горбунова в дни выборов хорошо организовала агитационную работу, но за последние время ослабила руководство агитаторами, и они не приступали еще к разъяснению материалов сессии Верховного Совета СССР и пятилетнего плана строительства и развития народного хозяйства нашей страны.

Там, где первичные парторганизации чувствуют свою ответственность за организационно-политическую работу среди трудящихся, агитационно-пропагандистская работа находится на высоком уровне. Так, агитколлектив бывшего набирательного участка № 35 продолжает массово-политическую работу среди населения. Руководители агитколлектива тт. Пушкина и Балакина регулярно проводят instructивные совещания с агитаторами. Агитаторы провели на улицах беседы по речи товарища Сталина от 9 февраля 1946 года, о 28 годовщине Красной Армии, о Международном женском дне 8 марта и на другие темы. Агитаторы тт. Волкова, Прыкова и другие активно продолжают свою работу.

Агитколлектив Томского машиностроительного завода (секретарь парторганизации тов. Сечин) за последнее время значительно

усилил агитационную работу среди рабочих. В марте с агитаторами проведено два instructивных семинара. Агитаторы разъясняют рабочим материалы сессии Верховного Совета СССР и четвертый пятилетний план развития народного хозяйства нашей страны.

Задача городской парторганизации состоит в том, чтобы улучшить агитационно-пропагандистскую работу среди населения, используя опыт, полученный во время избирательной кампании. Секретари первичных партийных организаций должны оперативно руководить этой работой, выступать с instructивными докладами для агитаторов, последовито проверять, как ведется агитация среди населения. От постановки партийно-политической работы будет зависеть прочность всех наших успехов в деле социалистического строительства.

В основу агитационно-пропагандистской работы должна быть положена историческая речь товарища Сталина от 9 февраля 1946 года и законы, принятые сессией Верховного Совета СССР. Успешное выполнение четвертого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР зависит от того, как мы доведем до сознания каждого трудящегося величие наших задач, стоящих перед нашей страной.

Т. НАЗИРОВ.

Зав. отделом пропаганды и агитации Томского горкома ВКП(б).

Работы биологов на научной конференции Томского государственного университета

В Томском университете закончилась научная конференция по вопросам научно-исследовательской работы, проводимой коллективом университета. В числе докладов, заслушанных на пленарных заседаниях конференции, был доклад профессора Б. П. Токина «Состояние проблемы фитонцидов», посвященный обзору многолетних работ докладчика и его сотрудников по изучению своеобразных веществ растительного происхождения — фитонцидов, уничтожающих микроорганизмы.

Биологическая секция конференции заслушала на своих заседаниях 10 научных докладов. Среди них особо интересным является сообщение доктора Я. П. Сергеевской об окончании составления XI тома «Флоры Западной Сибири», чем заканчивается почти 20-летний труд работников по обзору всех высших растений на территории Сибири от Урала до Бийска. Этот труд начал покойный профессор П. И. Крылов и ныне закончен его учениками.

Среди работ других наших биологов нужно отметить определенные паразитических грибов Западной Сибири, составленный профессором Н. Н. Ларовым, проект ботанико-географического районирования Сибири доктора И. В. Шиндлерой, обзор паразитов Томской и Кемеровской областей доктора П. П. Березкова.

Серьезного внимания заслуживает доклад профессора Б. Г. Иогансена о загрязнении верховьев Томи отходами заводов, угрожающим рыбному хозяйству. Из докладов обобщенного характера были заслушаны сообщения профессора В. П. Токина «Сочетание проблемы «огоничности» и профессора А. И. Кулова «Экспериментальные данные по происхождению культурных растений».

Доклады биологов университета посетили многие студенты, научными работниками, преподавателями педагогического и медицинского институтов и других учебных заведений Томска.

В областном лекционном бюро

На днях закончился трехдневный семинар лекторов городского и районного отделов культуры и просвещения. Участники семинара прослушали лекции на темы: «Причины возникновения и характер 2-й мировой войны», «Классическая русская философия», «Атомная энергия», «Металлы и чистые металлы», «Культура в жизни человека».

Во всех колхозах нужно закрепить за бригадами постоянные земельные участки, проверить закрепление инвентаря, рабочего скота за бригадами, а внутри бригад — за отдельными колхозниками.

За последние годы в некоторых колхозах количество полеводческих бригад сократилось. Из двух бригад организовывалась одна. В одном случае это делалось из-за недостатка бригадиров, в других — из-за уменьшения количества рабочей силы.

Некоторые руководители ошибочно подменили бригады звеньями, решив, что если звенья созданы, можно иметь одну бригаду. Это неправильно. Звеньевая система не исключает, а наоборот, предполагает укрепление полеводческих бригад. Теперь, когда в колхозах работают колхозники, возвратившиеся по мобилизации из Красной Армии, когда кадры опытных бригадиров дополнены, надо уделять больше внимания восстановлению и укреплению полеводческих бригад.

Размеры бригад зависят от условий колхоза, от его размеров, степени механизации полевых работ и т. в. Конечно, нет надобности создавать две бригады в мелких колхозах. Но там, где количество прилегаемых к полевым работам превышает, например, 40 человек, — надо иметь две бригады.

Наличие двух и более полеводческих бригад позволит лучше организовать сельскохозяйственные работы, устроить обязательную в обработке земли, лучше развернуть социалистическое соревнование. В связи с восстановлением некоторых бригад, надо заново закрепить за ними земельные участки на длительный срок — на 5-10 лет.

Во всех колхозах нужно закрепить за бригадами постоянные земельные участки, проверить закрепление инвентаря, рабочего скота за бригадами, а внутри бригад — за отдельными колхозниками. За последние годы в некоторых колхозах количество полеводческих бригад сократилось. Из двух бригад организовывалась одна. В одном случае это делалось из-за недостатка бригадиров, в других — из-за уменьшения количества рабочей силы. Некоторые руководители ошибочно подменили бригады звеньями, решив, что если звенья созданы, можно иметь одну бригаду. Это неправильно. Звеньевая система не исключает, а наоборот, предполагает укрепление полеводческих бригад. Теперь, когда в колхозах работают колхозники, возвратившиеся по мобилизации из Красной Армии, когда кадры опытных бригадиров дополнены, надо уделять больше внимания восстановлению и укреплению полеводческих бригад. Размеры бригад зависят от условий колхоза, от его размеров, степени механизации полевых работ и т. в. Конечно, нет надобности создавать две бригады в мелких колхозах. Но там, где количество прилегаемых к полевым работам превышает, например, 40 человек, — надо иметь две бригады.

Еще шире развернуть социалистическое соревнование сельхозработ!

В феврале 1945 года по инициативе Гусевского сельсовета, Шегарского района, сельсоветы области включились в социалистическое соревнование по выполнению всех хозяйственно-политических задач, стоящих перед ними.

Итоги этого социалистического соревнования, опубликованные в газете «Красное Знамя» за 2 апреля этого года, говорят о том, что значительная часть сельских Советов с честью выполнила взятые на себя обязательства.

Успешно справились с поставленными перед ними задачами многие сельсоветы Асиновского, Парбиковского, Баркачарского, Карасовского, Парабельского районов. Заметно улучшилась работа отдельных сельсоветов Томского, Гуганского, Молчановского, Колпашевского, Чанского и Верх-Кетского районов.

Первенство в соревновании завоевали пять сельсоветов области: Усть-Чулымский сельсовет, Молчановский район (председатель тов. Алексеев), Мишевский, Асиновского района (председатель тов. Жуков), Галинский, Баркачарского района (председатель тов. Игнатьев), Кайбинский, Туганского района (председатель т. Новиков), Чулымский, Парбиковского района (председатель тов. Лебедев).

Эти сельсоветы получили переходящие красные знамена областного Совета депутатов трудящихся. Все они успешно выполнили свои обязательства перед государством.

Колхозы Усть-Чулымского сельсовета досрочно рассчитались по хлебоблавам, мясу, молоку и картофелю, промышленность сельсовета успешно справились с государственными заданиями шпалоления, в полгору раза перевыполнив план заготовки пшеницы. Успешно проведена в жизнь закон о всеобщем обязательном обучении детей школьного возраста учащихся в школе.

Большую работу провел сельсовет по оказанию помощи семьям военнослужащих. Только в четвертом квартале 1945 года роздано семьям военнослужащих 13.000 рублей деньгами, 5 тонн овощей, несколько семьям оказана помощь в ремонте квартир, для 5 семей оказана помощь в приобретении коров. Выделено 5.000 рублей на приобретение крупного рогатого скота для детского дома.

Значительных успехов в выполнении договоров социалистического соревнования добился и Галинский сельсовет. Доблестно

срочно и намного перевыполнив планы всех государственных заданий. Последовало проявление забота о семьях военнослужащих. В фонд помощи им собрано 16 тонн хлеба, 10 тонн картофеля, для лечения семей приобретено лекарств. Оказывались и другая помощь.

Сельсовет уделял огромное внимание культурному росту колхозной деревни. На седе хорошо работает изба-читальня. Ее актив прочитал 41 лекцию, кружок самодеятельности дал 25 постановок. Во время полевых работ на культурах выезжает для обслуживания колхозников культбригада. В колхозах систематически проводится самообразовательная работа, которую ведет 28 самоучебных под руководством сельхозработников.

Такие успехи в работе Галинского сельсовета стали возможны потому, что всю работу председатель сельсовета тов. Игнатьев проводил при участии многочисленного актива. При сельсовете созданы все постоянно действующие комиссии: полеводческая, животноводческая, бюджетная, оборонная и культурно-просветительная. Все интеллигентная сельхозработники состоят членами комиссий.

В Минусинском, Галинском и других передовых сельсоветах области правильно оценили методы социалистического соревнования, подошли к нему как к мощному средству мобилизации всех сил села для успешного решения политических и хозяйственных задач. Председатели этих сельсоветов, вместе с активом села, детально обсудили каждый пункт социалистического соревнования и развернули массовую полеводческую работу в колхозных бригадах. Ход соревнования последовито проверяется. Итоги соревнования широко освещаются через стенную газету, доски показателей, о них рассказывают агитаторы, подробно передавая опыт переживших.

Выполнение социалистических обязательств сельсоветами во многом зависит от умения председателей сельсовета руководить всеми организациями села. Председатели передовых сельсоветов тт. Жуков, Новиков, Лебедев, Алексеев и Игнатьев при помощи актива последовито контролируют выполнение решений сельсовета и сессий сельсоветов. Эти председатели постоянно повышают свой идеологический уровень. Своим практической работы они обогащают тем, что прислушиваются к мнению и советам ак-

тива. Но так работают далеко не все председатели сельсоветов.

Многие сельсоветы не выполнили свои социалистические обязательства, потому что председатели их формально отнеслись к организации и развертыванию соревнования. Так, в Торбеевском сельсовете, Пышно-Трапезничкого района, при проверке даже не смогли найти социалистических договоров.

Недооценили значения социалистического соревнования некоторые райисполкомы. Особо плохо руководили соревнованием сельсоветы Шегарский, Зарянский, Пышно-Троицкий и Гугульдетский райисполкомы. Шегарский райисполком в 1945 году ни разу не заслушал на заседании исполкома, как выполняются социалистические договоры.

Недооценили значения социалистического соревнования некоторые райисполкомы. Особо плохо руководили соревнованием сельсоветы Шегарский, Зарянский, Пышно-Троицкий и Гугульдетский райисполкомы. Шегарский райисполком в 1945 году ни разу не заслушал на заседании исполкома, как выполняются социалистические договоры. Сейчас перед сельсоветами стоит задача — продлить социалистическое соревнование в 1946 году и основной задачей соревнования поставить выполнение планов сталинской пятилетки.

При организации и развертывании соревнования нужно исходить из главного: из указаний товарища Сталина, данных им в речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москва 9 февраля 1946 года. В основе соревнования должно быть положено выполнение постановлений Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О плане развития сельского хозяйства на 1946 год», пятилетний план развития сельского хозяйства, утвержденный первой сессией Верховного Совета СССР.

В социалистических обязательствах должны быть наведены конкретные мероприятия по выполнению постановления IV пленума ЦК ВКП(б) и решений сессии областного Совета депутатов трудящихся.

Этими документами необходимо вооружить весь районный актив и направить его на места для организации социалистического соревнования сельских Советов.

Самым из первых условий социалистического соревнования должно быть образцовое проведение весеннего сева. К разрыву этой задачи должны быть привлечены депутаты сельсоветов, постоянно действующие комиссии, все трудящиеся деревни.

Л. ЛЫХЕНКО.

Зав. организаторской группой райисполкома.



На Томском заводе разовой обуви организаторы кружка текущей политики. На снимке: руководитель кружка А. И. Писарев проводит занятие.

Правильная организация труда — важное условие успеха на севе

Одним из важнейших условий успешного проведения весеннего сева является повышение производительности труда колхозников.

В законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг., принятом первой сессией Верховного Совета СССР аграрно-союзная, перед работниками сельского хозяйства поставлены важнейшие задачи: «Повысить производительность труда в колхозах на основе правильной организации труда, укрепления и повышения роли трудящихся в распределении колхозных доходов; укрепить в колхозах бригады и звенья, применить индивидуальную и групповую сельхознакладку; широко проводить дополнительную оплату труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур».

Дальнейшее развитие социалистического земледелия находится в прямой зависимости от улучшения организации труда и укрепления бригад и звеньев. Только те колхозы будут хорошо вести и смогут расширить свое хозяйство, которые правильно организуют труд и укрепят трудовую дисциплину. И, наоборот, упущения в этом деле неизбежно приведут колхоз к отставанию.

Высокие урожаи зерна в колхозах имени Молодова, имени Энгельса, «Прогресс», «Северный Звезд», Баркачарского района, «Рассвет», Парбиковского, имени Тельмана, «Восток пятилетки» и «Рассвет» Чанского, «Стажанин» вара, Парабельского района, и многих других передовых сельхозартели достигнуты благодаря

правильной организации труда, укреплению бригад и звеньев.

Но, к сожалению, у нас в области, особенно в Заряском, Туганском и Кривошеинском районах, в прошлом году было немало случаев, когда постоянной состав бригад нарушался, бригады часто сменялись, учет труда был поставлен плохо, звенья организовывались лишь формально. Отдельные местные партийные, советские и земельные работники применительно относились к фактам нарушения трудовой дисциплины и к непопадкам в организации труда.

Если бы в Заряском районе не распались 68 организационных звеньев, а в Туганском — Кожановском и Молчановском районах уделялось должное внимание укреплению бригад и звеньев, эти районы, безусловно, имели бы в прошлом году значительно лучшие результаты выполнения государственного плана сельскохозяйственных работ.

Колхозники приступили к выполнению нового пятилетнего плана. Все силы и средства колхозной деревни должны быть направлены на успешное проведение весеннего сева — этого периода, важнейшего этапа на пути выполнения сталинской пятилетки в области сельского хозяйства.

Наведение порядка в организации труда в колхозах сейчас приобретает особенно важное значение. Нерешенной обязанностью руководителей колхозов является укрепление постоянных производственных бригад, как основной формы организации труда кол-

хозников. Надо в ближайшие дни закончить комплектование бригад, пополнить их состав демобилизованными из Красной Армии и за счет сокращения кое-где непомерно раздутого административно-обслуживающего аппарата.

Во всех колхозах нужно закрепить за бригадами постоянные земельные участки, проверить закрепление инвентаря, рабочего скота за бригадами, а внутри бригад — за отдельными колхозниками.

За последние годы в некоторых колхозах количество полеводческих бригад сократилось. Из двух бригад организовывалась одна. В одном случае это делалось из-за недостатка бригадиров, в других — из-за уменьшения количества рабочей силы. Некоторые руководители ошибочно подменили бригады звеньями, решив, что если звенья созданы, можно иметь одну бригаду. Это неправильно. Звеньевая система не исключает, а наоборот, предполагает укрепление полеводческих бригад. Теперь, когда в колхозах работают колхозники, возвратившиеся по мобилизации из Красной Армии, когда кадры опытных бригадиров дополнены, надо уделять больше внимания восстановлению и укреплению полеводческих бригад.

Размеры бригад зависят от условий колхоза, от его размеров, степени механизации полевых работ и т. в. Конечно, нет надобности создавать две бригады в мелких колхозах. Но там, где количество прилегаемых к полевым работам превышает, например, 40 человек, — надо иметь две бригады.

Наличие двух и более полеводческих бригад позволит лучше организовать сельскохозяйственные работы, устроить обязательную в обработке земли, лучше развернуть социалистическое соревнование. В связи с восстановлением некоторых бригад, надо заново закрепить за ними земельные участки на длительный срок — на 5-10 лет. Во всех колхозах нужно закрепить за бригадами постоянные земельные участки, проверить закрепление инвентаря, рабочего скота за бригадами, а внутри бригад — за отдельными колхозниками. За последние годы в некоторых колхозах количество полеводческих бригад сократилось. Из двух бригад организовывалась одна. В одном случае это делалось из-за недостатка бригадиров, в других — из-за уменьшения количества рабочей силы. Некоторые руководители ошибочно подменили бригады звеньями, решив, что если звенья созданы, можно иметь одну бригаду. Это неправильно. Звеньевая система не исключает, а наоборот, предполагает укрепление полеводческих бригад. Теперь, когда в колхозах работают колхозники, возвратившиеся по мобилизации из Красной Армии, когда кадры опытных бригадиров дополнены, надо уделять больше внимания восстановлению и укреплению полеводческих бригад. Размеры бригад зависят от условий колхоза, от его размеров, степени механизации полевых работ и т. в. Конечно, нет надобности создавать две бригады в мелких колхозах. Но там, где количество прилегаемых к полевым работам превышает, например, 40 человек, — надо иметь две бригады.

Правильная организация труда — важное условие успеха на севе

Одним из важнейших условий успешного проведения весеннего сева является повышение производительности труда колхозников.

В законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг., принятом первой сессией Верховного Совета СССР аграрно-союзная, перед работниками сельского хозяйства поставлены важнейшие задачи: «Повысить производительность труда в колхозах на основе правильной организации труда, укрепления и повышения роли трудящихся в распределении колхозных доходов; укрепить в колхозах бригады и звенья, применить индивидуальную и групповую сельхознакладку; широко проводить дополнительную оплату труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур».

Дальнейшее развитие социалистического земледелия находится в прямой зависимости от улучшения организации труда и укрепления бригад и звеньев. Только те колхозы будут хорошо вести и смогут расширить свое хозяйство, которые правильно организуют труд и укрепят трудовую дисциплину. И, наоборот, упущения в этом деле неизбежно приведут колхоз к отставанию.

Высокие урожаи зерна в колхозах имени Молодова, имени Энгельса, «Прогресс», «Северный Звезд», Баркачарского района, «Рассвет», Парбиковского, имени Тельмана, «Восток пятилетки» и «Рассвет» Чанского, «Стажанин» вара, Парабельского района, и многих других передовых сельхозартели достигнуты благодаря

правильной организации труда, укреплению бригад и звеньев. Но, к сожалению, у нас в области, особенно в Заряском, Туганском и Кривошеинском районах, в прошлом году было немало случаев, когда постоянной состав бригад нарушался, бригады часто сменялись, учет труда был поставлен плохо, звенья организовывались лишь формально. Отдельные местные партийные, советские и земельные работники применительно относились к фактам нарушения трудовой дисциплины и к непопадкам в организации труда. Если бы в Заряском районе не распались 68 организационных звеньев, а в Туганском — Кожановском и Молчановском районах уделялось должное внимание укреплению бригад и звеньев, эти районы, безусловно, имели бы в прошлом году значительно лучшие результаты выполнения государственного плана сельскохозяйственных работ. Колхозники приступили к выполнению нового пятилетнего плана. Все силы и средства колхозной деревни должны быть направлены на успешное проведение весеннего сева — этого периода, важнейшего этапа на пути выполнения сталинской пятилетки в области сельского хозяйства. Наведение порядка в организации труда в колхозах сейчас приобретает особенно важное значение. Нерешенной обязанностью руководителей колхозов является укрепление постоянных производственных бригад, как основной формы организации труда кол-

# НАЧАЛО ВЕЛИКИХ РАБОТ

## Чтобы в кратчайшие сроки достигнуть довоенного уровня, а к концу пятилетки превзойти его,—надо успешно выполнять план изо дня в день

### Широкие перспективы

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР в июле 1946 г. в Томском мануфактурном заводе обсуждал на пеховых собраниях, партсобрании и профсоюзной конференции.

Строительщик — многооточник тов. Дворецкий, выступая во время обсуждения закона, сказал: — Благодаря нашей партии и лично товарищу Сталину Советский Союз вышел из войны еще более сильным и крепким. Всесторонний план, принятый съездом Верховного Совета СССР, отражает заботу о народе, проявление нашей партии и товарищей Сталиных.

Мастер пятого цеха тов. Львов говорил о славных традициях нашего завода, заключающихся в полном выполнении государственных планов.

Наш завод внес свой трудовой вклад в дело победы над фашистской Германией. С немощным энтузиазмом мы должны трудиться сейчас, чтобы залечить раны, нанесенные войной нашей стране.

С энтузиазмом участвуют рабочие и инженерно-технические работники в предельном социалистическом соревновании. Коллектив обязался выполнить производственную программу апреля на 105 процентов, а по запасным частям к тракторам и сельхозмашинам — к 1 мая выполнить двухмесячное задание. В течение апреля решено выпустить 500 штук ламп бра, которые являются новым видом изделий широкого потребления. К концу этого месяца согласно нашему обязательству мы должны выпустить опытных образцов нового сложного прибора земледельца и провести целый ряд других ответственных работ.

Коллектив твердо держит свое слово. Производственный план I квартала перевыполнил, а по запасным частям задание выполнил на 21 день раньше срока. Основы выпуска нового типа прибора — пушпушпущет мастера и ученика его сержиний выпуск.

Исторический закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг., принятый Верховным Советом Союза ССР, вызвал новый могучий трудовой подъем среди работников промышленности и транспорта.

Рабочие и работники, инженеры и техники, изучая закон о пятилетнем плане, выражают свою единую волю и решимость выполнить задачи новой сталинской пятилетки, знаменующей собой дальнейшее укрепление могущества Советского государства.

По итогам работы за март месяцы завод и фабрики досрочно выполнили производственный план. Активно участвуя в предельном социалистическом соревновании, советские патриоты вносят свой вклад в осуществление плана новой пятилетки.

Творческая активность рабочих, командиров производства находит свое яркое выражение в новых рационализаторских предложениях по совершенствованию технологии производства, внедрению передовой техники.

«Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план». (Сталин).

Задача состоит в том, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование во всех отраслях промышленности, обеспечить четкую слаженную работу каждого предприятия, неуклонно идти по пути дальнейшего технического прогресса, по пути дальнейшего роста производительности труда.

### Новый трудовой подъем

С первых дней марта коллектив цеха, как главным инженером тов. Сурков, выполнял и в новых рационализаторских предложениях по совершенствованию технологии производства, внедрению передовой техники.

«Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план». (Сталин).

Задача состоит в том, чтобы еще шире развернуть социалистическое соревнование во всех отраслях промышленности, обеспечить четкую слаженную работу каждого предприятия, неуклонно идти по пути дальнейшего технического прогресса, по пути дальнейшего роста производительности труда.

Переходом в соревновании за волевым коллективом цеха, где начальником тов. Исванко. Руководители цеха так сумели организовать работу, что ежедневно задание выполнялось каждым рабочим и бригадой. Это обеспечило ритмичный выпуск продукции строго по графику. К 23 марта коллектив цеха закончил выполнение месячного плана.

Образцы станочного труда показала многооточница тов. Карасева, дающая более двух норм за смену, молодая работница Зина Герасимова, выполняющая задания на 250 процентов, а также станочники тт. Фурсова, Кузьмина и Кулешина, в два раза перевыполнившие норму.

Бригада тов. Горюхиной добросовестно выполнила свои обязательства по заказу МТС.

### План претворяется в жизнь

С большим воодушевлением обсуждают пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР рабочие, инженеры — технические работники и служащие электролампового завода. Обсуждая план, коллектив определяет пути роста своего предприятия исходя из задач, указанных в планах четвертой сталинской пятилетки.

К концу пятилетки выпуск электромашин на нашем заводе должен увеличиться в два с половиной раза. Значительно расширится ассортимент. Мы должны будем освоить выпуск новых типов автомобильных и тракторных ламп и осветительных ламп повышенной мощности. В связи с этой программой, количество рабочих возрастет на 65—70 процентов.

Большой реконструкции подвергнется и само предприятие. На широком совещании заводского актива обсужден план расширения и перепланировки цехов с учетом их мощностей на пятилетний период. Согласно этому плану полностью должно завершиться строительство главного корпуса на участках, не законченных во время войны. Предполагается механизировать процесс вымывания кобальта в етубольном цехе, для чего будет построен новый корпус. На жилищное строительство уже в этом году выделяется около 350 тысяч рублей.

Намеченное планом уже претворяется в жизнь. Строительные работы осуществляет наш строительный цех, который за последние время мы значительно усилили. Оборудованы помещения для бригады капитального ремонта, мастерская по покрытию волфрамовой спиралью фосфором, передвигающаяся в новое помещение мастерская по травке спиралей и плавке третики, оборудована новая явочная мастерская. Расширена площадь склада, отдела снабжения. Все общественные организации предприятия переселены во вновь отстроенное помещение.

Трудовой подъем, вызванный законом о восстановлении и развитии

народного хозяйства СССР, наш также свое выражение в наших производственных успехах. План первого квартала завод перевыполнил на 10 процентов. Отлично работала цеховая газовая лампа (начальник цеха т. Лучевый). В течение всего квартала этот цех строго выдерживал ежесуточный график, что обеспечивало четкую ритмичную работу. Цех также добился значительного улучшения качества продукции и сокращения расхода материала.

С декабря 1945 года завод держит второе место в соревновании предприятий Министрства электропромышленности. Четвертый месяц подряд он выполняет программу не только в неизменных ценах, но и коллективно и по ассортименту.

Сейчас перед коллективом стоит задача — завоевать во Все союзном соревновании первое место.

### Успехи энергетиков

Социалистическое соревнование коллективов Томского энергокомбината направлено, главным образом, на повышение экономических показателей своих предприятий. Рабочие и инженерно-технические работники соревнуются за перевыполнение планов выработки электроэнергии, сокращения расходов энергии на собственные нужды, за экономичность, за снижение себестоимости продукции.

Уже достигнуты неплохие результаты. План первого квартала по выработке электроэнергии выполнен на 114,9 процента. Расход топлива против установленного составил 95,2 процента. На собственные производственные нужды затрачено электроэнергии меньше предусмотренного. Коммунальная себестоимость киловатт-часа составила 83,5 процента намеченной нормы.

Заслуга в достижении производственных успехов в первую очередь принадлежит людям, занятым первенство в соревновании. В турбинном цехе машинист К. С. Найкина хорошо освоила свою новую специальность и образцовой работой обеспечивает высшие показатели по так называемой коэффициенту полезности действия. Помощник машиниста М. М. Шкредова добился значительной экономии топлива и обеспечивает нормальное охлаждение конденсата.

В электроцехе слесарь Е. Н. Кушнер занят ремонтом генераторов и трансформаторов. Прямая в работе целый ряд рационализаторских мер, он достиг выполнения до двух с половиной производственных норм.

Рабочий отдела капитального строительства Д. В. Терехов освоил несколько профессий: плотника, бетонщика и моториста строительных машин. Тов. Терехов перевыполняет задания, двукратное качество работы.

Хорошие организаторские способности проявляет бывший ученик, а ныне мастер котельного цеха А. Г. Пичугин. Его участок работы может служить примером для остальных. Великий кокачер Я. И. Осипов добился правяльного технологического режима в работе котла, что дает большую экономию топлива. До двух производственных норм выдает слесарь котельного цеха Ш. Р. Америкхан. Благодаря ему цех добился безотказной работы дымососов и вентиляторов. За хорошие производственные показатели и рационализацию тов. Америкхан занесен в книгу почета и награжден знаком отличия. Высших показателей труда достигли также лучшие водомотеры Г. К. Мушкетер и М. И. Удальцов.

На предприятиях энергокомбината заняты люди самых различных профессий, во всех их объединяет горячее желание работать так, как этого требуют задачи сталинской послевоенной пятилетки. И. МОЛДОВИДОВ.

### Слово патриота

Сейчас, когда Верховным Советом СССР утверждена исторический закон о восстановлении и развитии народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг., когда перед всеми нами поставлена задача двукратно и ускорить выпуск машин, станков и инструментов, а хочу внести свой вклад в осуществление плана великих работ.

Я обязуюсь работать на 32 станках, причем выпуск сверх за смену доведу до 1.400—1.500 штук.

Закон о пятилетнем плане воодушевляет старого производственника Якова Михайловича Уткина на новые сложные трудовые дела. Он стремится быть в первых рядах в выполнении величественной программы четвертой сталинской пятилетки.

Б. БОГАШЕВ.



Томский электромеханический завод. На снимке: (слева направо) старший инженер Н. М. Бугаев, главный технолог завода Н. И. Исванко, главный конструктор завода П. М. Емельянов и инженер-конструктор Ф. К. Козлов за обсуждением проекта новой машины. Фото Ф. Хитрищича.

### Завод в четвертой пятилетке

Задачи, поставленные передовой страной пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР, уже в 1946 году требуют от всей подлинниковой промышленности и, в частности, от нашего завода резкого увеличения выпуска подлинников, улучшения их качества и поднятия техники производства на более высокой ступени.

По пятилетнему плану наш завод должен увеличить выпуск подлинников в 2,5 раза против уровня, достигнутого в 1945 году. Пятилетний план потребовал от завода резкого изменения номенклатуры выпускаемых подлинников. Завод значительно увеличивает выпуск крупных, особенно роликовых цилиндрических и конических подлинников для тракторов.

Таким образом, производственный профиль завода совершенно меняется. Достаточно сказать, что для обеспечения выпуска заданного количества крупных роликовых и роликовых подлинников уже в текущем году завод должен увеличить против 1945 года: выпуск ковок колес кузнечным цехом не менее чем в 2 раза, крупных колец цехом полуавтоматов — почти в 3 раза, роликов — почти в 4 раза.

Для решения новых задач, поставленных пятилетним планом, коллектив завода еще один правительный путь — путь технического прогресса, дальнейшего повышения производительности труда. Этот путь лежит через своевременную и качественную техническую подготовку производства, широкое внедрение новой техники, всемерное привлечение всех технических работников и научных работников завода Томска для решения технических проблем, широкое развитие рационализации и изобретательства, внедрение жесткой экономики и точного учета.

Что же коллективом завода намечено проделать для успешного разрешения поставленных задач и что уже проделано?

Во-первых, обращено особое внимание на внедрение новой техники, освоение новой обработки, применение более совершенных приспособлений и инструментов.

Заводом уже внедрена комплексная обработка колец на автоматах, при которой вместо одного только наружного кольца одновременно изготавливаются наружное и внутреннее кольца. Этот производительность автомата увеличивается почти в два ра-

за и резко снижается расход металла, резко уходящего в стружку. Заводом освоена также новая технология для одного из типов подлинников и намечено внедрение в текущем году комплексной обработки еще ряда типов колец.

На полуавтоматах «Шей» в цехе полуавтоматов путем некоторых небольших изменений кинематики ставка значительно увеличена режимы обработки и благодаря этому производительность станков увеличена почти в полтора раза и доведена до довоенного уровня. Но это не является пределом, и заводом намечено дальнейшее повышение режимов обработки на полуавтоматах и автоматах. Это дает возможность не только достигнуть довоенного уровня производительности станков, но и значительно превзойти его.

В этих же целях намечено введение централизованной принудительной заточки режущего инструмента, что повышает стойкость инструмента и, следовательно, повышает производительность оборудования.

Частично осуществлено и намечено дальнейшее внедрение более стойких легированных инструментальных сталей для инструментов и приспособлений.

Намечено перевод некоторых типов колец, изготовляемых до сих пор из чугуна, на изготовление их из пружинного металла методом комплексной резки, что,

во-первых, удвоит производительность, и, во-вторых, даст заводу резервы мощности в цехе полуавтоматов для развития выпуска крупных колец.

Для изготовления цилиндрических роликов в распор на заводе применяется расчлененный технологический процесс. При этом резко снижались производительность, дополнительно загружаясь значительное количество оборудования и увеличивались себестоимость. Заводом намечено внедрение более совершенной технологии, которая даст возможность изготавливать ролики в распорки на автоматах, что увеличит производительность не менее, чем в два раза, высвободит значительное количество универсального оборудования, и снизит себестоимость не менее, чем в 4 раза.

Внедрение более совершенной технологии требует эффективного использования оборудования, что возможно только в том случае, если оно находится в хорошем состоянии, и если эксплуатация и уход за оборудованием организованы должным образом. Задача внедрения высокой культуры производства является сейчас наиболее актуальной.

В настоящее время заводом в основном закончен монтаж и строительство нового ремонтно-механического цеха. Во втором квартале он будет дополнительно оснащен несколькими единицами крупноподъемного оборудова-

ния. Это позволит заводу освоить в этом году изготовление и обработку крупных валовых деталей, например, таких, как ползуны кочных машин, шпиндели полуавтоматов и т. д. Приступлено к разработке наиболее совершенной технологии изготовления валовых деталей, а также к разработке новых норм, что даст возможность увеличить производительность ремонтно-механического цеха.

Организован свой небольшой модельно-литейный цех, который в основном удовлетворяет потребности завода в литье. Для улучшения качества бронзового литья и экономии дефицитных цветных металлов заводом намечено в текущем году внедрить центробежное литье. Для обеспечения потребностей завода в мугульном литье намечено изготовление вагранки.

Большим препятствием в обеспечении завода литьем является отсутствие моделей. Сейчас организована модельная мастерская, которая удовлетворяет потребности завода в литье. Намечено дальнейшее укрепление модельной мастерской, дооборудование ее, что даст заводу возможность обеспечить планово-предупредительный ремонт оборудования литьем.

Инструментальным отделом завода разработаны нормы стойкости всех видов инструментов и приспособлений и внедрен жесткий контроль за использованием

технических работников, ибо основная часть технической перестройки завода ложится на них.

Следует отметить, что некоторые инженерно-технические работники нашего завода за последние годы стояли в стороне от технического прогресса. Такие инженеры, как тов. Бродский, Казюков, Лещук, Морев, Самсонов, Шакин, Кремер и многие другие, имеющие большой производственный опыт, расплывались в сторону для творческой работы по совершенствованию техники, не были привлечены к этому, а использовались исключительно на оперативной текущей работе по выполнению производственного плана.

Сейчас мероприятия по техническому прогрессу завода активизированы наших инженеров, пробудили у них живой интерес и решимость технических проблем. Есть все основания утверждать, что опыт в знаниях наших инженеров и техников, непрерывно повышаемые их научно-техническое уровня, в сочетании с творческой инициативой станочников, рационализаторов и изобретателей, создадут мощную техническую базу для успешного решения задач, поставленных перед заводом новым пятилетним планом.

Н. СЛИНКО.  
И. о. главного инженера подлинниковой завода.

